
 

* Diese Aufgabe wurde dem im Oktober 2012 publizierten Kompetenzcheck (vgl. https://www.bifie.at/node/1807) entnommen. 

Eintrittspreis* 
Aufgabennummer: 1_114 Prüfungsteil:  Typ 1    Typ 2   

Aufgabenformat: halboffenes Format Grundkompetenz: AG 2.1 

 
keine Hilfsmittel 
erforderlich  

gewohnte Hilfsmittel 
möglich  

besondere Technologie 
erforderlich 

Der Eintrittspreis für ein Schwimmbad beträgt für Erwachsene p Euro. Kinder zahlen nur den 
halben Preis. Wenn man nach 15 Uhr das Schwimmbad besucht, gibt es auf den jeweils zu 
zahlenden Eintritt 60 % Ermäßigung. 
 
Aufgabenstellung: 
 
Geben Sie eine Formel für die Gesamteinnahmen E aus dem Eintrittskartenverkauf eines Tages 
an, wenn e1 Erwachsene und k1 Kinder bereits vor 15 Uhr den Tageseintritt bezahlt haben 
und e2 Erwachsene und k2 Kinder nach 15 Uhr den ermäßigten Tageseintritt bezahlt haben! 

 
E = ______________________________________ 
 

 
 
  



Eintrittspreis 2 

 

Möglicher Lösungsweg 

E = e1 ∙ p + k1 ∙ 
p

2
 + (e2 ∙ p + k2 ∙ 

p

2
 ) ∙ 0,4 und alle dazu äquivalenten Ausdrücke 

 

 
 

Lösungsschlüssel 

Die Lösung gilt dann als richtig, wenn eine Formel wie oben oder ein dazu äquivalenter Aus-
druck angegeben ist. 
 

 
 


